

ДРУЖБА НАРОДОВ СССР

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

СДЕЛАНЫЕ ДЛЯ НАРОДОВ СССР

Великая дружба народов СССР (Передовая „Правды“ за 29 июля 1941 года)

В Великой Отечественной войне против германского фашизма весь советский народ выступает единой неразрывной семьей. Одним из величайших завоеваний нашей родины является дружба народов, за которую на протяжении десятилетий сражались передовые люди всех национальностей под руководством большевистской партии. Большевики явились собирателями и соиздателями могущественного многонационального государства, основанного на братском союзе равноправных народов.

Советское государство, которое строил весь советский народ во главе с Лениным и Сталиным, с самого начала объявлена была борьба не на жизнь, а на смерть всем видам и формам национального гнета и неравенства. Смысл всех решений партии по национальному вопросу в период пролетарской диктатуры заключается, как говорил товарищ Сталин в тезисах к XII съезду большевистской партии, в решительном отрицании всех и всяческих форм принуждения в отношении национальностей; в признании равенства и суверенности народов в деле устройства своей судьбы; в признании того положения, что прочное объединение народов может быть проведено лишь на началах сотрудничества и добровольности. Великий русский народ, первый среди равных народов СССР, оказал огромную помощь ранее отсталым и угнетенным нациям, помог им выйти на широкую дорогу свободного развития, ранее невиданного национального расцвета.

При советской власти выросло и окрепло то изумительное содружество советских народов, которое сплотило многонациональные массы трудящихся Советского Союза в единое могучее государство. Огромные средства были вложены в строительство фабрик и заводов, железных дорог, шоссейных путей, водных каналов, целой сети культурных учреждений, университетов, техникумов, санаториев, больниц, родильных домов, яслей в национальных республиках СССР, — там, где при царизме большинство населения было неграмотным, где не было фабрик и заводов, где простирались необъятные пустыни, тундры и неизвестная тайга. По всей стране расцвела культура, национальная по форме и социалистическая по содержанию. Этой культурой по праву гордятся народы Советского Союза. Колхозный строй дал возможность некогда безземельным, бесправным батракам стать культурными, зажиточными хозяевами на переданной им в вечное пользование земле, равноправными строителями нового общества. Неизмеримо вырос материальный и культурный уровень трудящихся СССР на основе дружбы между народами.

Замечательными словами определил значение этой дружбы товарищ Сталин: «...Дружба между народами СССР — большое и серьезное за-

воевание. Ибо пока эта дружба существует, народы нашей страны будут свободны и непобедимы. Никто не страшен нам, ни внутренние, ни внешние враги, пока эта дружба живет и здравствует». Выражением силы этого многонационального содружества советских народов явилась Сталинская Конституция. Говоря о проекте Конституции Союза ССР в 1936 г., товарищ Сталин указал, что истекший период «с несомненноностью показал, что опыт образования многонационального государства, созданного на базе социализма, удался полностью». Это выразилось в том, что «изменился в корне облик народов СССР, исчезло в них чувство взаимного недоверия, развилось в них чувство взаимной дружбы и наладилось, таким образом, настоящее братское сотрудничество народов в системе единого союзного государства.

В результате мы имеем теперь вполне сложившееся и выдержавшее все испытания многонациональное социалистическое государство, прочность которого могло бы позавидовать любое национальное государство в любой части света».

Вот почему, когда над нашей родиной нависла серьезная опасность, когда наша страна вступила в смертельную схватку с разбойничими ордами Гитлера, весь наш народ един в своей ненависти к германскому фашизму, в своей готовности бороться против него. Ведь дело идет «о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными, или впасть в рабство».

Народы Советского Союза знают, что добиваются германские фашисты во главе с гнусным выродком человечества Гитлером. Людоедский план порабощения народов, выработанный фашистами, изложен в книге одного из бывших фашистских сановников, впоследствии отошедшего от фашизма, Раушнинга «Гитлер мне говорил». Гитлер следующим образом изложил план того нового порядка, который фашисты установят в случае победы: «Как будет выглядеть будущий социальный строй, я вам скажу: в нем будет класс господ... в нем будет огромная масса анонимов, совокупность вечных слуг... Еще ниже мы будем иметь класс побежденных чужестранцев, кого мы хладнокровно называем современными рабами. А над всем этим будет находиться новая высшая аристократия».

Вот какова программа фашизма. Она вызывает отвращение, ненависть, она является человеконенавистнической, самой реакционной эксплуататорской программой. Гитлер ее осуществляет на деле. Все знают, что дал фашизм Франции, Чехословакии, Австрии, Польше, Норвегии, Голландии, Югославии, Греции, Финляндии, Бенгалии, Румынии, Болгарии и другим странам. Что

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 130 (2642)

1 августа 1941 года

Пятница

Цена 15 коп.

г. Ленинск-Кузнецкий, Новосибирск. обл.

ФАШИЗМ НЕСЕТ СТРАДАНИЯ, РАБСТВО, СМЕРТЬ

На просторах Белорусской советской республики пылают пожары, стоят старики и женщины, плачут дети, на дорогах валяются трупы. Прекрасные селения, чудесные города преданы варварскому уничтожению.

Я спрашиваю пленного немецкого летчика:

— Зачем вы бомбили в целом ряде пунктов поезда с женщинами и детьми? Вы летели на высоте 400 — 500 метров и не могли не видеть, что, кроме женщин и детей, в этих пунктах никого не было.

Немецкий летчик — оголтелый фашист, нагло выкатив бесцветные, оловянные глаза сказал:

— Те женщины и дети имели неосторожность быть как раз в тех местах, куда мы бросали бомбы.

Беженцы, пробирающиеся из фашистского тыла, рассказывают о зверствах и ужасах, от которых леденеет кровь в жилах.

Но обратимся к свидетельству врача. В руках у меня приказы генерала немецких танковых войск Лемельзена, командира 47-го танкового корпуса. Приказы дают полное представление о бескрайней разнуданной жестокости немецких варваров.

Генерал Лемельзен эпически спокойно повествует в своем приказе № 87-41 — секретно, что «продолжает наблюдать расстрел пленных», что он видит «картину неслыханного количества валяющихся по дорогам трупов людей, которые расстреливались в голову в упор».

Генерал Лемельзен хочет внести в это жуткое массовое убийство советских людей немецкий порядок. Он пишет в своем приказе:

«Приказ фюрера требует безусловного наступления на советский строй, на большевизм. Лиц, коих принадлежность к советскому строю точно установлена, надо истреблять и расстреливать исключительно по приказу офицеров».

Дальше в этом же приказе генерал Лемельзен говорит, что пленные тут же в частях должны быть использованы на принудительных работах (строительстве дорог и мостов).

В другом приказе тот же генерал запрещает стрельбу по курам, собакам, кошкам и другим животным, а также запрещает уничтожение пограбленного добра.

В двух этих приказах немецкого генерала выражена яркая картина того, что несет с собой немецкий фашизм советскому народу. Сам немецкий генерал откровенно утверждает в этих приказах, что фашисты расстреливают без щады советских людей, трупы советских людей устилают дороги. В этих приказах немецкий генерал признается, что немецкие войска — это кровожадная орда убийц и грабителей, которые уничтожают все живое — и людей, и домашних животных. Таково лицо врага.

Товарищ Сталин сказал всем нам, что прежде всего необходимо, чтобы наши люди, советские люди, поняли всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране, и отрешились от благодушия, от беспечности.

Великий Сталин сказал нам всем, что враг жесток и неумолим, он хочет превратить свободные народы Советского Союза в рабов немецких князей и баронов.

«Дело идет, таким образом, о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР...».

Товарищ Сталин говорит всем нам, что необходимо далее, чтобы в наших рядах не было места нытикам и трусам, паникерам и дезертирам, чтобы наши люди не знали страха в борьбе и самоотверженно шли на нашу отечественную освободительную войну против фашистских поработителей.

Истинные патриоты страны Советов уже сделали практические выводы из мудрых указаний, товарища Сталина. И на фронте, и в тылу ежедневно творятся героические дела. Наши летчики ежедневно сбивают многие немецкие самолеты, наши мужественные наземные войска расстреливают и жгут без щады немецкие танки, уничтожают немецкую пехоту.

Гитлер просчитался. Он рассчитывал на молниеносную победу, но его отборные дивизии и танковые корпуса уже разбиты, а победу ему не видать, как своих ушей.

Очень интересно письмо немецкого ефрейтора Карла Хермса в Германию оберстенанту Сандер:

«Мы постепенно продвинулись в Россию. Так скоро, как мы предполагали сначала, не вышло. Мы считали на дрянны 1.200 километров до Москвы 10 дней. Мы не сделали и половины, и это в 20 дней. Вдруг — опять сто. Русские пришли к разумным мыслям и уничтожают многочисленные деревянные мосты. Самое неприятное — русские летчики. Как неприятно! Ефрейтор Карл Хермс. Полевая почта 24-535».

Немцы понесли уже страшные потери. Но силы врага еще не иссякли совсем. Озверелый и наглый враг продолжает еще лезть в страну Советов, и борьба с врагом еще впереди. Каждому советскому человеку надо это понять, и каждому на деле, каждый день, каждый час осуществлять, проводить в жизнь указания товарища Сталина.

Надо беспощадно вытравить расхлябанность, неорганизованность, беспечность, разгильдяйство. Против них надо поднять неистребимую большевистскую ярость.

Наше дело правое. Победа будет наша. Но победа не свалится сама с неба к нам. Победа придет в результате организованных усилий всех нас и напряжения всех сил каждого из нас.

В. СТАВСКИЙ.



Все для фронта!

(«Сов. Сибирь»). Рис. Ликман.

СРЕДСТВА ВОЗДУШНОГО НАПАДЕНИЯ И ПРОТИВОВОЗДУШНОЙ ОБОРОНЫ

Правила поведения по сигналам ПВО

Успех противовоздушной обороны города, поселка, села в значительной степени зависит от организованности самого населения, от знания правил поведения по сигналам ПВО.

Правила поведения по сигналам ПВО устанавливаются местными советами депутатов трудящихся при наличии опасности воздушного нападения на данный город или населенный пункт. Чтобы благородно принять необходимые меры, начальник местной противовоздушной обороны (МПВО) приказом вводит «угрожаемое положение». О введении угрожаемого положения извещение оповещается через местную газету, радиотрансляционную сеть и специальными приказами МПВО, которые вывешиваются в населенном пункте.

Все граждане обязаны соблюдать правила поведения в условиях ПВО и точно выполнять все приказы МПВО. На всех предприятиях, во всех учреждениях, учебных заведениях и жилых домах вводится круглосуточное дежурство для своевременного предупреждения налета противника, соблюдения светомаскировки, немедленного выключения освещения и т. д. Устанавливается круглосуточная работа всех телеграфистов и радиотрансляционных установок. Вывешиваются на улицах и объявляются по радио правила поведения населения по сигналам ПВО. Эти правила могут иметь свои местные особенности в каждом городе и населенном пункте.

Обычные типовые правила поведения населения при введении угрожаемого положения заключаются в следующем:

1. Постоянно носить при себе противогаз и индивидуальные перевязочные пакеты.

2. Соблюдать правила светомаскировки.

3. Плотно закрывать окна, предохранять стекла от действия взрывных волн (например, наклеиванием на стекла окон крест-накрест полосок плотной бумаги).

4. Создать запасы воды (в любой посуде), песка и других противопожарных средств.

5. Продукты питания и воду держать в закрытой посуде и плотной укупорке.

6. Не оставлять на ночь во дворе, на балконе, на чердаке, у окон и дверей предметов домашнего обихода и питания.

При непосредственной угрозе воздушного налета поведение населения осуществляется по сигналам «Воздушная тревога», «Химическая тревога», «Пожарная тревога», а по окончании налета — по сигналам: «Отбой воздушной тревоги» и «Отбой химической тревоги».

Население должно хорошо знать сигналы воздушной и химической тревоги и точно соблюдать правила поведения соответственно сигналу.

Основное правило — это сохранение при всех действиях спокойствия и организованности, не допускать паники. Злостных распространителей паники и слухов следует передавать в органы охраны порядка и милиции. Сигнал «Воздушная тревога» является общегородским и подается обычно комбинированно: гудками паровозов, фабрик, мощными электросиренами и по радиотрансляционной сети. Сигналы дублируются (повторяются) местными средствами.

По сигналу «Воздушная тревога» население обязано:

1. Немедленно гасить или затем-

нить все освещение в соответствии с требованиями светомаскировки.

2. Привести противогазы в положение «наготове».

3. Находящиеся на улицах укрываются в ближайших убежищах или других местах по указанию органов милиции и постов охраны порядка.

4. В домах и учреждениях используются по заранее составленному плану все газо- и бомбоубежища. Туда направляются в первую очередь дети и физически слабые, престарелые граждане.

5. Граждане, зачисленные в органы МПВО, освобождаются от работы и являются на заранее установленные места сбора.

На предприятиях при сигнале «Воздушная тревога» работа не прекращается. Рабочие и служащие остаются на своих местах, соблюдая установленный внутренний распорядок. Бойцы объектовых команд ПВО являются на свои сборные пункты. Рабочие места освобождаются от горячей продукции.

В учреждениях также работа не прекращается. Служащие остаются на своих местах, соблюдая правила внутреннего распорядка, а посетители остаются в помещениях и выполняют все требования администрации.

В школах занятия прекращаются. Все средства МПВО приводятся в готовность. Учащиеся организованно рассредоточиваются и укрываются по заранее разработанному плану. Педагогический состав обеспечивает выполнение установленных правил поведения.

В магазинах торговля немедленно прекращается. Покупатели рассредоточиваются и укрываются в магазинах и соседних домах, беспрекословно выполняя распоряжения администрации. Обслуживающий персонал остается на своих местах, прекращая отпуск товаров и принимая меры к их охране.

В столовых, ресторанах и кафе работа прекращается. Посетители размещаются в помещениях и соседних зданиях по указанию администрации. Обслуживающий персонал принимает меры к защите готовой пищи и продуктов от заражения отравляющими веществами.

В театрах и других культурных, зрительных предприятиях зрители рассредоточиваются и укрываются в помещениях и убежищах данного театра и соседних зданиях.

Скопление большого количества людей в одном месте воспрещается.

Сигнал химической тревоги местного значения подается в районах, пораженных отравляющими веществами, ударами в металлический рельс, ручными сиренами или другими, заранее обусловленными средствами. По сигналу «Химическая тревога» надеваются противогазы и принимаются другие меры противохимической защиты. Двери в газозащитные помещения (газоубежища) герметически закрываются. Дегазационные команды приступают к работе.

Сигнал пожарной тревоги подается также местно, в очагах пожара, обычно звуком колокола или другими, заранее обусловленными средствами. По сигналу «Пожарная тревога» принимаются меры к ликвидации пожара, для чего привлекаются группы самозащиты, пожарные команды, а в случае необходимости — все население.

Сигнал «Отбой воздушной тревоги» подается для всего города, как правило, по радиотрансляционной сети словами: «Отбой воздушной тревоги», «Воздушная опасность миновала» в течение нескольких минут. Это означает, что воздушная атака противника отбита и что в местах, не пострадавших от воздушного нападения, может быть возобновлена нормальная жизнь. На участках, где продолжаются работы по ликвидации последствий воздушного нападения, нормальная жизнь восстанавливается по окончании этих работ.

Возобновляя нормальную жизнь, население не должно забывать о возможности новых воздушных нападений. Все граждане всегда должны сохранять готовность к действиям по сигналам ПВО в любое время суток.

В. РЫБАСОВ. Военврач 2 ранга.

Давать уголь высокого качества

Задача инспектора по качеству угля заключается не только в том, чтобы браковать работу, а и в том, чтобы разъяснять рабочим и воспитывать у них ответственность за качество своей работы.

Стране нужно дать больше угля, но угля высококачественного. Малейший процент зольности выше стандарта нанесет государству огромный ущерб.

Каждый день в раскомандировках, перед сменой, в лавах, особенно на участках, богатых зольностью, я предупреждаю шахтеров, что качество угля зависит от хорошего крепления, хорошей перетяжки кровли, добросовестной работы гордоотборщиков и, наконец, от самих забойщиков, откладывающих породу в завал.

Зависит качество угля и от чистоты лавы. Поэтому я требую от шахтеров, чтобы все лавы были очищены от щепы, мусора, породы. В этой работе мне особенно хорошо по-

могают десятник Евсеев и браковщик Рекунов.

Но там, где не помогают разъяснительные и воспитательные меры, я решительно бракую. Иногда встречается по несколько прошлосей породы. И если, несмотря на предупреждения, забойщик не откладывает породу в завал, то тут уже гордоотборщицы не помогут, и тогда я бракую работу забойщика. Как-то однажды один из машинистов врубовой машины подрезал уголь по почве, его работа была забракована на 50 процентов.

В борьбу за повышение качества угля активно включились начальники участков. В Наджуринском пласте (участок № 4) зольность доходила одно время до 10 процентов при стандарте 6 процентов. Начальник участка т. Абашев, наряду с административными мерами, стал систематически проводить массово-разъяснительную и воспитательную

12 горняков нашего участка уехали на фронт. Горный мастер тов. Калинин, прощаюсь с нами, наказывал:

— Угли давайте больше, циклуйте лаву и все механизмы используйте на полную мощность, а я буду беспощадно уничтожать фашистов.

Такой же наказ давали и остальные уезжающие.

Оставшиеся на трудовом фронте горняки работают, не жалея сил. План по цикличности мы закончили досрочно, с перевыполнением работаем и по добыче угля.

У нас на участке все хорошо работают. Женщины от мужчин не отстают. Перепусчицы тт. Деблава, Воронкова и Кислицына каждую смену выполняют нормы на 180 процентов.

Молодые патриоты

еще 10 колес для тачек. Перевыполняют нормы на 15—30 процентов ученики Обухов, Корякин, Барышников, Анисимов, Шаков и другие.

Отлично зарекомендовали себя на практической работе на производстве учащиеся группы электрослесарей № 19. Работая на шахте «7 Ноября», они хорошо выполнили все задания, какие бы ни давали им руководители. Особенно хорошо работают в этой группе учащиеся Беляев, Шумаков и Дубинин.

Н. Долина.

Ширьте ряды доноров!

Я состою донором в местном кабинете переливания крови. В мирной обстановке я давала свою кровь для выработки противокровевой сыворотки для детей.

Как только началась война, я решила свою кровь отдавать для лечения раненых бойцов нашей любимой Красной Армии. О своем желании я сообщила в горздрав, и как

М. Максимова.

В фонд обороны

Встав на стахановскую вахту, горняки шахты «7 Ноября» с каждым днем повышают производительность труда и успешно осваивают новые нормы. Бригада разборщиков тов. Рахимбаева систематически перевыполняет план. Сам тов. Рахимбаев и разборщики тт. Бисимбаев, Тыныбеков дают за смену по 170 процентов.

В

два раза перевыполняют свою норму установщики приводов тт. Забаров, Хорисов и Логунов. Установки никогда не бывают аварий и даже малейшей задержки.

Неплохо работает на участке № 2 бригада разборщиков тов. Смогулова.

Она досрочно закончила июльское

задание. 50-летний рабочий этой

бригады тов. Каренов 29 июля пришел к управляющему шахтой тов. Осокину и заявил:

— В армию меня не берут, стар стал. Сын у меня еще молодой, из нашей семьи на фронт пойти некому. Я хочу своим трудом помочь Красной Армии. Иду сегодня в лаву и весь мой сменный заработок прошу перечислить на подарки бойцам нашей доблестной Красной Армии.

Спустившись в шахту, тов. Каренов выполнил норму на 160 процентов и заработал 30 рублей. Примеру тов. Каренова последовала вся бригада тов. Смогулова, которая обязалась дать не менее полутора норм и на заработанные деньги отправить подарки бойцам РККА.

Д. Юзевич.

Зам. ответ. редактора

А. ДИМЕЕВ.

ГОРЗОВЕТУПРАВЛЕНИЕ с 29 июля по 15 августа 1941 года проводит прием денег за пастьбу и случку скота 3-го срока. У неуплативших деньги за пастьбу скот после 15 августа в табуне выпускаться не будет.

Райдордделу требуется ТРАКТОРЫ на трактор «ХТЗ». Обращаться в часы занятой в контору по Театральной ул., № 3.

Заназ № 1039

Тираж 8000